

В Диссертационный совет
Д 212.070.03 на базе ФГБОУ
ВПО «Байкальский
государственный университет
экономики и права»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Далбаевой Валентины Юрьевны на тему «Активизация банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в Байкальском регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10–«Финансы, денежное обращение и кредит»

В свете последних политических событий в мире и сложной экономической ситуации в стране развитие малого и среднего предпринимательства обозначено Правительством Российской Федерации в качестве одного из ключевых направлений внутренней государственной политики.

Для того чтобы отечественный сектор малого и среднего предпринимательства в полной мере мог реализовать свои важнейшие социально-экономические функции, необходима взвешенная и продуманная политика, направленная на создание благоприятной деловой среды в стране, в том числе, за счет решения проблемы доступности банковского кредита для этой категории предприятий.

Следовательно, вопросы скорейшего развития и активизации банковского кредитования малого и среднего предпринимательства, как на региональном уровне, так и на уровне всего государства, являются архиважными. Именно с этим связана актуальность темы диссертационного исследования Далбаевой Валентины Юрьевны.

Как справедливо отмечает автор диссертационного исследования, низкая доступность банковского кредита для большинства субъектов малого

и среднего предпринимательства обусловлена рядом обстоятельств, порождаемых как со стороны банков, так и со стороны предпринимателей, интересы которых противоречат друг другу. Автор на высоком теоретическом уровне обосновал основные финансовые противоречия системы банковского кредитования малого и среднего предпринимательства, сдерживающие развитие кредитования этой категории предприятий.

Важным научным достижением, по нашему мнению, является разработанный автором подход к оценке уровня развития системы банковского кредитования малого и среднего предпринимательства, что позволило автору провести ранжирование регионов страны по уровню ее развития. Уровень развития системы кредитования предложено автором рассчитывать на основе комплексного показателя, который определяется в зависимости от значения трех частных показателей банковского кредитования малых и средних предприятий. Практическое значение полученного результата заключается в возможности определения наилучшего опыта развития системы кредитования в регионах и, соответственно, определения резервных возможностей для ее совершенствования в отстающих регионах.

Новизна предложенных автором подходов к классификации особенностей хозяйственной деятельности малых и средних предприятий в качестве банковских заемщиков, а также к оценке степени лояльности кредитных программ банков по отношению к этой категории заемщиков, безусловно, также имеет, на наш взгляд, практическое значение для совершенствования работы банков с данным клиентским сегментом.

Отметим, что автореферат выполнен на высоком научном уровне. Представленные в нем результаты исследования соответствуют целям и задачам диссертации, грамотно и аргументированно изложены и, несомненно, представляют научную ценность и новизну.

В качестве замечания, отметим, что в автореферате автор не пояснил свой выбор трех частных показателей для расчета комплексного показателя

уровня развития системы банковского кредитования малого и среднего предпринимательства.

Однако отмеченное выше не снижает ценности научных результатов, полученных автором, и не сказывается на положительном впечатлении от автореферата и диссертации.

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации и позволяет сделать вывод, что диссертация Далбаевой Валентины Юрьевны является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Содержание автореферата позволяет говорить о том, что диссертация отвечает всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Далбаева Валентина Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Рецензент:

Кандидат экономических наук, доцент,
зав. кафедрой банковского дела ФГБОУ ВПО
«Хабаровская государственная академия
экономики и права»

Е.Б. Солохина

Солохина Елена Борисовна
Адрес: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 134, ауд. 312
Телефон: 8(4212) 37-49-38
Электронная почта: e.solohina@gmail.com

Подпись Солохиной Е.Б. заверяю: 

2